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Nyugalmat, 
egyetértést!

Ha figyelemmel kisérjük a ma­
gyar KUZVÍCUlelát, azt kell megák up í- 
tanunk. hagy a világháborút meg­
előző idők óta nem voit annyira 
izgatott, mint napjainkban. A zó iá 
is átéltünk nagy rengéseket, sőt 
olyan >kat. amelyekbe majdnem be­
lepusztult az ország, de azoknak 
az eseményeknek a bekövetkezését 
éppen az lelte,lehetővé, hogy vagy 
egyöntetű volt az ország fellángo­
lása. vagy pedig egy-egy kis erő­
szakos csoport tudott úrrálenni a 
kimerült és letargiába süllyedt nem­
zet felett. Most pedig nincs meg 
sem az egyetértés, sem a közös 
nemzeti ideálokból táplálkozó egy­
öntetű fel lángolás, de éppenséggel 
nem mondhatjuk cl azt sem, hogy 
1 el a rg i k u s nem t őröd ömség ural k < >d_ 
nék az ország népe felett.

Mintha nagyfeszültségű elektro­
mos áramok szállták volna meg az 
tanberek idegeit, minden találkozást 
felületen dörgések és villámlások 
vannak és az indulatok folytonos 
kisülése minden ponton állandó 
mozgásban tartja a tömegeket.

Miics két pólus, amelyet egymás­
hoz lehetne kötni és nincs olyan 
erő, amely fel tudná venni és a 
holtponton való átlendülésre az 
vgvsz nemzet szolgálatába tudná 
egyesíteni a kidön-külön körökben 
rezgő áramokat.

A jelszavak, az érdek akciók és 
ez ti szánt kitörések bábeli zűrza­
vara olyan állapot képét mu<- 
kdja. amelynek izgalmai lehelet­
leni esznek minden nyugodt mér-
legi'it'sl és elfog illat lan szemlélő­
dést.

helsö politikában, közigazgatás- 
han cs közgazdasági téren, továbbá 
'My sül elekben és érdekképviseleti 
szvrx vzctcklien olyan rianások ro­
bognak. mintha az egész magyar 
''lel valamilyen izzó légkörbe sod­
rodon jégtábla volna.

Kétségtelen, hogy nem elszigetelt 
magyar jelenség ez. Inkább vissza­
hatása az egész Európa politikai 
Mph a felismerhetétlenségig nieg- 
vaílo/tató nagy összecsapásoknak, 
amelyekben hatalmas, szervezett 
eie k törnek előre körülöttünk, az 
eg sz világot akarva meghódítani.

1 i célok, új eszmeáramlatok to­
konózzák seregeiket nagy leszámo­
lásra s ezalatt mintha mind nálunk 

1 barnának talpalatnyi menedékhe­
ly ! foglalni kétségbeesett el szán 1'- 
s ‘egal a máshonnan száműzött esz­
mék.

I gyre fokozódó aggodalommal 
Nézzük ezt a rosszindulatú ideges­
kedést. amely mind hevesebben lép- 
flesi a magyar testvéri közösség
érzetét.

Kikeli gyógyítani a nemzetet eb­
ből /a, mai állapotából s minden 
szűkiálóköríí és részérdekeket szol­
gáló szemlélet izgatásából kiszaba­

dulva, szorosan össze kell fognunk 
I azzal a meggyőződéssel, hogv az 
I eljövendő európai megrázkódtatá­

sok ideién Maevarorszáő nőm lohol

a különböző ellentétes áramlatok 
felvevöközege. hanem ellenálló 
sziklának és sújtó acélnak keli
li'iinip \l

Japán előretörés a szovjet ellen
London, május 12 

V «Daily Telegraph» jelentése 
szerint Csahar északkínai tarto­
mány ma kikiáltotta függetlenségéit.

Az északi és mandzsu japán had­
erők ma könnyen mozgósíthatók, 
meri kiépítették az 1932-ben tér. 
vezeti nagy vasúti vonalat, am elv

lehetővé, teszi a csapatok összpon_ 
losílásáh A japán csapatok Csa_ 
hart egyesítik Suliár tartománnyal
a szovjet elleti.
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Közel hatezer gazda kapott 
tavaszkor vetőmagsegélyt

vármegyében
Gyula, május 12.

A vármegyei gazdasági felügyelő­
ség a földmiveiésügyi mmisztérium 
megkeresésére most készítette el az;t 
a kim utalási, hogy a tavaszi vető­
magakció során a vármegyében 
hány gazda kapott vetőmagsegély 1.

A kimutatás szerint 2000 mázsa ár­
pát 27 községben 2773 gazda, 300 
mázsa zabot 5 községben 377 gaz­
da és 530 mázsa tengeriből 24 köz­
ségben 1791 gazda kapott.

Jelentette a föl dm ivei vs ügyi mi- 
niszlériumnak azt is a gazdasági

felügyel őség, hogy .Eiulrőd és Gyú­
rna községben 52 gazda 1101 ka­
lászi rális hold területen a Zöldme­
ző Szövetség irányítása melleit 
szakszerű lucernatermelést kezdett, 
ami a gazdák anyagi helyzetének 
megjavításéI fogja eredniényezni.

Junius 15-re hívják össze 
a Népszövetségi Tanács 

rendkívüli ülését
Olaszország nem lép ki a Népszövetségből

A Népszövetség tegnapi ülésén 
történtek ellenére nincs szó arról, 
hogy Olaszország kiválnék a ta­
nácsból, vagy kilépne a NépszöVet- 
ségből. Olaszország kitart amellett

az elhatározása mellett, hogy be­
leszólás nélkül engedi a tanácsot, 
határozni az abesszin viszállyal 
kapcsolatban. Eden angol külügy­
miniszter. a tanács jelenlegi elnöke.

összehívta a tanácstagokat, hogy 
a napirendről tanácskozzanak. 
Egyet ér tőleg hozzájárultak ahhoz, 
hogy a rendkívüli tanácsülést jú­
nius 15-re hívják össze.

„H keresztény világ 
akkor sem értette meg egymást...íí

Magyar zarándokok a pápánál
Róma, május 12.

Serédi Juszt in ián bíboros 'herceg- 
prímás vezetésével 600 magyar za­
rándok utazott Rómába, hogy hó­
doljon XI. Ince pápa síremléke 
elölt, aki segítője volt Magyaror­
szágnak a török uralom alól való 
felszabadításban. Serédi hercegprí­
más szentmisét mondott, majd a 
pápa síremlékére koszorút 'helye­
zett le. Délben a pápa fogadta a 
magyar zarándokokat. A megjelenő 
pápát a Budai Dalárda zsoltár-

énekléssel üdvözölte, majd Serédi 
hercegprímás mondott üdvözlő be­
szédét. Hangoztatta, hogy a mai 
idők is nagyon hasonlítanak azok­
hoz az időkhöz, amikor a magyar 
nép a kereszténységet vette véde­
lembe. Akkor is a pápa volt 'az 
első, aki segítségünkre sietett. A 
keresztény világ akkor sem értette 
meg egymást és akkor is olyan ne- 
kézségekkel küzdött, mint ma. Han­
goztatta • a hercegprímás, hogy a 
magyarok mostani helyzetükben is

őrt állnak a keleten. A pápa kije­
lelte, hogy örömmel veszi tudó* 
másul, hogy 250 évvel ezelőtti se­
gítségéért visszaemlékeznek nagy­
nevű elődjére. Az egész keresztény­
ség nagy hálával tartozik Magyar- 
országnak azért, mert saját véré­
nek oldásával megvéd címezte a ke­
reszténységet. A mai idők is nagyon 
hasonlítanak az akkori időkhöz •— 
mondta a pápa. — Ma az általános 

; veszedelem, a kommunizmus fenye­
geti a világot, mely nemcsak a ke-
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reszt én vsegct. hanem az égés? cím bé­
ri súgd is meg rontja. A kommuniz­
mus ma már befészkelte magát a 
nemzetek körébe. Sokan elvesztettek 
tisztán látásukat és nem látják meg 
azt b bajt. amely mind annyi un kát 
fenyeget. A pápa felemeli szavát 
Istenhez és kéri, hogy csatlakozza­
nak a magyarok az ö szándékához. 
A pápa beszéde után megáldotta a 
megjelenteket és áldását adta egész 
Magyarországra.

Akácvirág
, Jele van a város akácfavirág 

gaj — nemcsak a nótában. Lát­
hatjuk mindenfelé, hogy a május 
édes símogatása virágbabor?to!tta 
az akácokat... Vájjon tudják-e 
ezek a féli érfürtös akácok, hogy 
néhány ragyogó pillanat káprá- 
zatáért szembe kell nézniük a 
korai elmúlással? De hiszen ez a 
virágok sorsa: bimbózni, virul­
ni, hervadni. Mindegy: tavasz, 
nyár, ősz, kicsiny és boldog éle­
tük mindenképp csak egy pilla­
nat és tán épp azért oly szépek, 
kedvesek, tán épp ezért szeret­
jük őket annyira. És lehet, hogy 
egész életük, >e rövid kis élet csak 
arra való, hogy virulásuk öröme 
a mi örömünk, hervadásuk ami 
szomorúságunk legyen és ki 
tudja, mikor ismét virágba bo­
rult az akác, nem a mi búcsúzá­
sunkat gkarja-e könnyebbé tenni 
a viruló tavasztól? Talán sejti, 
hogy a lassan-lassan elmúló ta­
vasszal mindig életünknek egy- 
egy sugara borul cl. hogy talán 
semmi sem oly fájó, mint a ta­
vasz múlása és édes gyönyörűsé­
gében azi hiszi, örökké tavasszal 
áltathat bennünket, ha mély és 
forró illatával ismét meglegyinli 
arcunkat. Talán tudja, hogy hi­
ába, de még egy percig el akarja 
velünk hitetni: addig mindig lesz 
tavasz, amíg az akác virágzik.

Fogadjuk el az akácnak ezt 
a gyermeki önfeláldozását, te­
gyünk úgy, mintha hinnénk neki. 
És ha holdvilágos májusi éjsza­
kákon elmegyünk az illatozó aká­
cok alatt, sóhajtsunk boldogan: 
ó. milyen szép ez a május... Az 
akác majd csendesen mosolyog 
magában, boldogan ki sóhajt ja il­
latlel két és úgy érzi. nem virult 
ki és nem hervad el hiába.

dr. D. J.
•♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦

a hél végén befejezik 
a költségvetés általános vitáját
í* Budapest, május 12. A képvi­
selőház kedden folytatta a költ­
ségvetés általános vitáját. A vita 
előreláthatóan e hét végén feje­
ződik be és Fabinyi Tihamér 
pénzügyminiszter ekkor tartja meg 
záróbeszédét.

Az eddigi tervek szerint a vita so­
rán Gömbös Gyula miniszterelnök 
is felszólal.

f J W» / *Időjárás
A békéscsabai meteorológiai megfigyelő 
állomás jelentése május 12-én délben :

Hómininrom 4* 10 2 C° A földfelszínén +10 0 
Hőmaximum 4* 27 1 C° Légnyomás 757 8 mm 

Csapadék 0 0 mm.

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a kővetkező 24 órára: 

Mérsékelt légáramlás, egyes helyeken zá­
poreső és zivatar, néhány helyen esetleg 
jégeső. A hőmérséklet alig változik.

Május 25-án lesz a városi közgyűlés
Mini értésülüük, Békéscsaba vá­

ros képviselőtestülete május havi 
rendes ülését 25-én, hétfőn délután

órai kezdettel tartja a városháza 
tanácstermében.

><Xr+

Politikai sztrájk Görögországban
Athén, május 12. jelleget öltött.

A görög lapok hosszabb jelenté- rendszabályokat
léseiből kitűnik, hogy a görögor- sztrájk nemcsak ....
országi sztrájkmozgalom politikai nem Athénben is felütötte a tejei.

Tegnap kivételes 
ép teltek életbe. A 
Szalonikiben, ha­

bon táborozott le. Megkezdődött a 
fényképezés. Az egyik fiatalember 
a majorból vizet hozó ökröket 
akarta lefényképezni. A kirándulók 
nagy tömegben álltak az ökrök elé, 
hogy rajta legyenek a képen.

— Szíveskedjenek az ökröket elő­
térben hagyni, — kérte a fiatal­
ember a társaságot.

Erre a legtöbben elmentek az ök­
rök elől, de még 
maradlak ott.

— Az egyik ökör 
lom, tessék

így is elég sokan

úgy állni, hogy
nem lé­

éül) a s-

Junius 7-én országos 
Baross-ünnep lesz Szegeden

A magyar kereskedelemi és ipar 
legnagyobb szabad érdekképvise­
lete, a Baross Szövetség, június hó 
7-én hatalmas méretű délvidéki 
szervező ünnepségei tart a szegedi 
Fogadalmi-templom előtti téren. 
Erre az alkalomra a Baross Szövet­
ség külön vonatokat állí t be Buda­
pestről Szegedre és Gyuláról Sze­
gedre, amely utóbbi vonathoz Gyo­
mig Endrőd, Csongrád. Szentes és a 
közeli városok is összeköttetést kap­
nak. Az ünnepség napján az iparos­

ság jelvényéi és zászlói egyházi 
megáldásban részesülnek a szegedi 
Dóm-téren. Ilyen ünnepség 1820 óta 
nem volt Magyarországon. Délután 
a Szegedi Ipari Vásárt tekintik meg 
a vendégek, amikor XV in eh kiér Ist­
ván kereskedelmi miniszter fogja 
méltatni az [pari \rásár jelentősé­
gét. A szegedi nagygyűlés keretében 
a délvidéki és tiszántúli városok Ba­
ross szervezeteinek megalakulását 
f () g j á k 1 >ejc le n leni.

A megye közismert és legnagyobb

kerékpár,"- gitmi-szakiizlele
30 éves szakképzettsége garancia arra, hogy mindenkor a legjobbat, legolcsóbban sze­

rezhesse be kedvező fizetési feltételek mellett.

Fémipari üzemünkben Motor- és gépjavítás
tűzzománcozás, nfkkelezés és delejezés! speciál tömegcikk és rugógyártás!

KRAJOSOVIOS ENDES és FIAI
aranyérmekkel és oklevelekkel kitüntetve, II., Petőfi-u. 4. — f,Bizalom“ bevásárlási helye.

Akik szeretik a sötétbe való ug­
rást, azok mindnyájan elmentek az 
AEGX' és a MÁV vasárnapi kirán­
dulására, melyet eképpen hirdet­
tek: Kirándulás ismeretlen hely­
re 1»

Az AEGV állomásról indult el a 
húsz kocsiból álló vonat. A legna­
gyobb meglepetésre: a város felé.

Az Andrássy-úton igen sok bá­
muló ja akadt a kiránduló vonatnak.
Sokan kedvet kaptak arra, hogy 
elhagyják a város poros utcáit és 
az utolsó pillanatban felszálltak a 
vonatra.

— Ugye mondtam, hogy Békés 
felé megyünk — fordult szem réti á- ! A vidám társaság a József-major-
r amwi

i

i Szerdán fél 5 
Órakor zóna.

CSABA MOZGÓ
Május 13-14, szerdán fél 5, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9 órakor.

Szereli a jó hangulatot 1 Szereli a remek muzsikát f 
Szereti a vidámságot ? Szeret nevetni ? és

Szeret szeretni!
Akkor meg fogja nézni a legszebb, legvidámabb, leg szereim esebb ze­

nés vígjátékot. — Címe:

Csdkos érák
Liszt Ferenc életének vidám epizódjai, a nagy magyar zeneköltő 
veimari udvarának élete, művészi és szerelmi bonyodalmai.

Paul IIHrhinar életének legnagyobb sikerét aratta ebben az első egyé- I Cilii miniiycr niségére irt szerepben.

Partnerei: Sybille Schmietz, Ida Wiist
? á a . ^ t .* < « -v < -

Pompás kiegészítő műsor!

sam.
Erre — általános kacajtól kí­

sérve —- egy idősebb férfi sietve fl
lekapta fejéről kalapját t

Egy kisebb, fiatalokból álló tár­ Eg,
saság az ismert labdajátékot, a feljel
nemzetit játszotta, melynél min­ kései
denki egy nemzet nevét választja préd

Két lány egyszerre választolt ne­ azért
vet. Mindkettő Ázsia (!?/ akart koltn
lenni. A

— Én nem tágítok - mondta az tárgy
egyik, aki nyilván diktálod vágya­ bírós
kat hordoz a szíve mélyén (jaj Sz:
lesz a férjének! nekem egy egész sál) a 1
világrész kell! édes;

— Én tágítok. »Nekem csak eg\ szűk
férj kell, —- sandított a másik a gyük
mellette álló fiatalemberre - még- liak

• pedig minél sürgősebben. múlt

Szólt a zene. Pan kert Hugó húzta
szer,
lá\>) 1

a laipalávalót, táncoltak a párok. mérne
’ A major beli lányok és legények lent
; mind ott álltak és nézték a váro- a zna
1 siak mulatozását. Különösen egy a tői

fiatalemberen mulattak nagyon. n pr
akinek már alaposan a fejébe szállt baka
a majori bor. A lába azonban hi- he. 5

A£)ol elindultak a iák
Pillanat felvételek, a vasutasktrdnduldsról

! nvóan egy fiatalember a társaságá­
ban levő lányhoz. — Maga az el­
lenkezőjét állította s én őfthoii 
hagytam a fürdőruhámat. Most úgy 
fordult a helyzet, hogy mégis ne­
kem leli igazam.

— Most pedig a vonal lordul 
nevetett a lány s valóban, a Kos­
suth-térről a vonat visszaindult az 
állomás felé.

— De jól van informálva — je- 
1 győzte meg csípősen a fiatalember. 

— Mért nem informálódott maga 
is?

— Meri nincsenek női kalauzok...

bátlanul lendült.
Hugói — kiáltotta a fiatalem­

ber, amikor a zene elhallgatott 
húzz runibát. Egyedül akarok tán­
colni, más úgysem lúd rumbázni.

— Szerezz két cigarettát, akkor 
húzok. — hangzott a válasz 
(Ugyanis estefelé mindenkinek el­
fogyott a cigarettakészlelC.

— Előbb húzd el a rum bál.
Paukcrl Hugó nem fogadta el az 

ajánlatot, mire a fiatalember sz m- 
tyolodottan odébb akart állni

A majori legények azonban. I Lil­
ian úi lévén a párbeszédnek, a lá­
nyok kérésére egv-keltőre előte­
remtették a kél cigarettái s így 
megszólalt a hegedű.

A fiatalember láncra perdüli, 
majd, hogy kifejezze báláját a ma­
joriaknak, az egyik lányt felkérte, 
hogy táncoljon vele.

— Mennyik mán — lépett halra 
a lány —. csak nem teszem csál Iá 
magam. Én csak nevetni akarok 
magán.

Fiam, neked megártott a 1) >r. 
feküdj le — mondta egy fiatal asz- 
szony a férjének.

— Ugyan, te mindig rémképeket 
látsz, — húzta ki magát a férj 
azért is megyek futballozni.

És elindult a tisztás felé. Szemle 
vele egy édes arcéi lányka jött, 
aki vadgesztenye virággal tűzdelte 
tele a haját.

A fiatal férj megállt, értetlenül 
bámult a felé közelgő jelenségre * 
így morfondírozott:

« Mi az? Elindultak a fák?
Odaimbolygott a lányhoz és vi­

rágot akart tépni róla. abban a hí- 
szemben, hogy a lány egy mozgó 
fa. Belemarkoll a lány hajába, aki 
felsikoltotl és ellökte magától.

Öt perc múlva az asszony, legmi-

Bél

.m

gyobj
férjéi
győzi
v:m

cikkel 
pénzt) 
Jetiik« 
H. Sí
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husgAkia" QUtni-
fjarísnyáKaí
minden Kivitelben, méret után ké- 
szittetiinK. Kérjen méretszelvényt.

Bauer Árú frász
gvobb meglepetésére, alva találta 

t. KI nem tudta képzelni, ki 
nette meg arról, hogy rosszul

van. «
\z osszliangulal egyébként azt 

bizonyította, hogy a rendezők öt- 
nagyon jó volt és az ötlet meg­

hiúsítása is a legteljesebb mér­
tékben sikerült.

0 békéscsabai 
adventista szekta tagjai 

a bíróság elölt
(;u\ fiatalkorú békéscsabai lány 

feljelentést tett a bíróságon a bé­
késcsabai hetednapos adventisták 
prédikátora. Szabó József ellen, 
iz,érl. mert a prédikátor kitusz- 

:x ,|t:i őt a gyülekezetből.
V különös ügyet kedden délelőtt 

fit-uvalta a békéscsabai kir. járás­
bíróság.

Szabó József prédikátor vallomá*- 
előadta, hogy a lánynak az 

édesanyja adventista s a lány is el 
xz,ik )lt menni a gyülekezetbe. A 
4\ u:ékezetben azonban 18 éven alu­
liak nem lehelnek jelen s már a 
unitban is előfordult nem is egy­
szer. -'hogy a fiatal lányt el kellett 

:V - Unni a gyülekezetből. Ezév 
március í>-én x lány isinél megje­
lent a gyű lek ezt ben. A detektív, aki 
aznap ellenőrizte, hogy betartják-e 
: térvény rendelkezését, megkérte 

prédikátort, hogy 18 éven alu­
liakat ne engedjen be a gyülekeZeit­
be Szabó József erre odament a 
fiatalkorú lányhoz és megkérte, 
:mgy hagyja el a gyülekezetét. Mi­
vel a lány a másodszori felkérésre 
sem volt erre hajlandó, a prédiká­
tor megf >gla a lány kezét és kive­
zető a teremből. Előadta miég a 
podikätor. hogy neki kötelessége 
arra ügyelni, hogy 18 éven aluliak 
ia \ éi csenek részt az áj tát osságon 
s éppen vért nem érzi magát bű­

nösnek.
E rük Gizella, aki rendező volt, 

ásóidéképpen vallott. Ő már a i 
el éilt felszólította a ; 

■gy hagyja el a gyülekeze- 
>mására fogadalmat tett.

1 nem tehetett, meri ő is ad- ;
s mivel ez a szekta nem 

ax 's vallásfelekezet, tagjai cs­
ői nem tehetnek./ 

hí auszky Pál, a gyülekezel veze­
tés ollóképpen vallott.

•5I -'khauer Imre kerületi prédi- 
vSőadta. hogy a kerületi gyű­

li Gyulán is baj volt a szó- 
> fiatallánnyal. Onnan is ki 

kellett vezetni.
m György azt vallotta, hogy 
o >m évvel ezelőtt is ki kel­

várni a gyülekezetből a lá;nyf.
1 yörgyné is amellett tanús­
ít ogy más alkalommal is 
il távolítani a fiatalkorú 

gyülekezetből.
1 mik egyöntetű vallomása 

l: h in a bíróság Szabó József 
lil';',likál.>rt felmentette a becsül ct- 

1 vádja alól, a fiatallányt pe- 
: é iv-.-üezle a prédikátor ügyvédi 
költségéi 
sére.

Ad
már

uiy!
A

nck 20 pengő megfizeté-

1 >i Iái lak Békéscsabán toaltítt- 
‘kkeket tartalmazó retikült és egy 
nzlarcát. Igazolt tulajdonosaik je- 
Okezzenek a rendőrkapitányság 

szánni szobájában.

Pletykál a falu
„Hallotad ? Örzse azt mondja, 

hogy Rozi azt hallotta, hogy Kati 
azt mondta, hogy Nagy István 
megverte a feleségét.“ így tér­
ied a falun a pletyka, mely száj­
ról-szájra megy tovább, bejárja 
az egész falut és sokszor em­
berek és családok nyugalmát, 
boldogságát dúlja fel.

Újkígyós lakosságát most egy 
ilyen pletyka foglalkoztatja.

A pletyka a következőkép­
pen keletkezett :

Egy asszony, nevezzük Mari­
nak, mosni járt az egyik csa­
ládhoz. Mosás közben szóba 
elegyedett a háziasszonnyal, aki 
szóba hozta, hogy egy másik 
asszonynak most született a ti­
zedik gyereke. A háziasszony 
hozzátette, hogy „Elég baj az 
neki, úgyis olyan szegények, 
mint a templom egere." Mari, a 
mosónő erre megjegyezte:

„Bezzeg Julis okosabb volt. 
Amikor gyereke született vol­
na, elment az orvoshoz és nem 
is .született meg a gyerek."

Ám a mosónő nem elégedett 
meg ennyivel. Hozzátette még, 
hogy neki egy másik asszony, 
ezt nevezzük Katinak, azt 
mondta, hogy a Julis gyereke 
éppen a háziasszony férjétől lett 
volna.

A háziasszony természetesen 
nagy megdöbbenéssel fogadta a 
hirt. A családban megkezdő­
dött a veszekedés, a férj és 
feleség pörlekedése, ami termé 
szetesen feldúlta az eddig bé­
kében és boldogságban élő csa­
lád nyugalmát.

A férj rágalmazásért feljelen­
tette Katit, aki Mari szerint el­
indította a pletykát.

Az ügyet kedden délelőtt tár­
gyalta a békéscsabai kir. bün- 
tetőjárásbiróság.

Kati, a vádlott, tagadta, hogy 
ő lett volna a pletyka szerzője.

Mari kihallgatása során kitar­
tott amellett, hogy Kati indította 
útnak a pletykát

— Ugyan Kati, ne tagadd — 
fordult a vádlotthoz.

— Én nem tudok az egészről 
semmit — nyelvelt vissza Kati.

— Esküdj meg rá !
— Meg is esküdök, ha kell
A két asszony szócsatáját a 

bíró szakította félbe, aki alapo­
san megmosta Mari fejét, amiért 
egy koholt pletykával megbon­
totta egy család békéjét.

Katit a bíróság felmentette a 
vád alól, mivel nem bizonyult 
rá, hogy csakugyan ő terjesz­
tette a pletykát.

MOZI
Osókos órák

Bemutatja a Csaba Mozgó május 13-14 én
Jól sikerült Liszt-film, a nagy 

mester egyik tanítványának ro­
mantikus szerelmi históriája, Liszt 
műveiből összeállított gyönyörű 
kísérő-zenével. Hörbiger Pál végre 
neki való szerephez jut ebben a 
filmben, ahol mint zenetanár hó­
dítja meg bájos, de zeneileg te­
hetségtelen tanítványát, a gazdag 
és előkelő família egyetlen gyer­
mekét. Ismételten felcsendülnek 
Liszt gyönyörű rapszódiái, melye 
két gyönyörűséggel élvez a pub­
likum s ez a zenei csemege már 
magában véve is biztosítja a si­
kert. De az épkézláb, frissen pergő 
és a múlt századi ötvenes évek 
romantikájával fűszerezett mese is 
hozzájárul a sikerhez, amelyet 
végleg biztosítanak a szereplők.

STOPI
1
P alkatrészeket

1 Autójához, 1
p motorkerékpárjához 1 

és traktorjához 1
I „shell- ben,inkáiul Traktor és Műszaki lereskaialai 1
1 szemben! Vállalat Békéscsaba, Andrássy-út 18. |

Megverte-e a férj HIRFH
; Léből zky llihálynó békéscsabai,

Milleneum-utca 11 szám alatti lakos 
feljelentette különélő férjét, ment 

I az — a feljelentés szerint — rátát 
! madt az utcán és úgy homlokon 
I vágta, hogy nyolc napon belül gyó­

gyuló sérülést szenvedett.
Ügyük kedden délelőtt került a 

békéscsabai kir. járásbíróság elé.
Elsőnek hcholzky Mihály vádiol- 

i tat hallgatta ki a bíróság.
Eeholzky Mihály ezzel kezdte a 

‘ vallomását:
t — Ki igazolja, hogy én megver- 
^ tem a feleségem?

Majd azt vallotta, hogy azon a 
i napon egyáltalán nem is látta a fe- 
j leségét.

Lehotzky Mihály né előadta, hogy 
I három évvel ezelőtt hagyta -ott* az 
I urát, mert megverte őt, A bünlíelő- 
í járásbíróságon akkor nem tett fel- 
I jelentést férje ellen, hanem a poL 
i gári bíróság elé vitte az ügyet. A 
j polgári bíróság két fokon, jogerő- 
l sen tartásdíjat ítélt meg neki. Két 
j évig nem háborgatta őt a férje, 
j Ezév elején egy este az Andrássy- 
I úton találkozott a férjével. Ő a hu_ 
j gával voll. Amikor meglátta fér- 
I jel, haza sic lett. Férje követte és 
i — állítása szerint — a Mii lene um- 
j utcában hirtelen hozzálépclí, homlo- 
I kon vágta, majd megfordult és to- 
! vább ment. Az asszony másnap el- 
í ment az orvoshoz, aki látleletet vett 
j sérüléséről.

A vádlott a szembesítéskor is ta- 
I gadta az ellene emelt vádat.

A bíróság elrendelte az asszony 
húgának kihallgatását és a polgári 
bíróság döntéséről szóló hatok be- 

I szerzését s új tárgyalást tűzött ki, 
hogy tisztázza: megütötte-e a férj 

■ a feleségét, vagy sem.

EéíÍI ragián, 
Irenchcoal

legnagyobb választékban

Frisch Ferencnél
Andrássy-ut 41.

Vésztő Oláh Zsigmond vész­
tői fiatalembert a gyu­

lai törvényszék, majd jogerősen a 
szegedi ítélőtábla még 1929-ben 
csalás, zugirászat és hamísvád 
büntette miatt 3 évi fegyházra, 
majd csalás miatt 3 hónapi fog­
házra ítélte. Az ítélet jogerőre 
emelkedése után kiderült, hogy 
Oláh Zsigmond elmebajos, úgy­
hogy tettének elkövetésekor sem 
volt beszámítható. Az ügyészség 
éppen ezért Oláh Zsigmond ügyé­
ben ujraf el vételt kért. A gyulai 
törvényszék Ungvári tanácsa ked­
den tárgyalta az ügyet és a két 
jogerős ítéletet hatályon kívül he­
lyezte és felmentette Oláh Zsig- 
mondot, aki elitéltetésekor már 
elmebajban szenvedett.

— Eljegyzés. Vargha Sárit, 
Vargha István békéscsabai tanár 
leányát eljegyezte N y é k i T a- 
káts László m. kjr. honv. had­
nagy. Nyéki Takáts Zsigmond ny. 
gazd. akadémiai tanár fia.

— Ezüstlakodalom. Vitéz botos 
Bóka Iván nyug. m. kir. tábornok 
és neje Kliment Z. Ilona f. hó 
11-én tartották házasságuk 25 éves 
fordulóját. A szép családi ün­
nepély alkalmából a rokonok és 
ismerősök közül számosán keres­
ték fel a köztiszteletben és köz­
szeretetben álló házaspárt és fe­
jezték ki jókívánságukat. Az Ev. 
Nőegylet dr Rell Lajos tanügyi fő­
tanácsos vezetése alatt küldött- 
ségileg kereste fel a jubiláló házas­
párt. Dr Rell Lajos szép beszéd­
ben, szeretetteljes szavakkal üd­
vözölte az egyesületi érdemekben 
gazdag alelnöknőjét, vitéz botos 
Bóka Ivánnét és tolmácsolta az 
egyesület szerencsekivánatait.

— Bizottsági ülések. Az Urszinyi- 
féle föld vásárló bizottság ma, szer­
dán délelőtt 9 órakor, a számvizs­
gáló bizottság pedig délután 1 óra­
kor ülést tart.

— Az Aclio Catholica szervezési 
és hilbuzgalmi szakosztálya szoká­
sos megbeszélését f. hó 14-én, csü­
törtökön délután 6 órakor tartja a 
Gulenbcrg-utcai kutturházban. A 
vezetőség kéri a tagokat, hogy a 
megbeszélésen jelenjenek meg.

— Elismerő kitüntetés, örömmel 
értesülünk, hogy a Békésvármegyei 
Alt. Tanítóegyesület f. hó 5-én tar­
tott. közgyűlésén egyhangú lelkese­
déssel örökös tiszteletbeli elnökévé 
választotta az egyesület volt elnö­
kéi : Moldoványi Gábor budafoki 
áll. isk. igazgatót, ki nagy tehetségé­
vel párosult ügyszeretettel vezette 
az egyesületet, úgyszintén a köz­
megbecsülésben és szereletben álló 
Mészáros Gyula békéscsabai nvug. 
áll. isk. igazgatót, aki mini "voltegye­
sületi főjegyző hosszú éveken át bá­
tor harcosa és szószólója volt a ta­
nítóságnak. kiváló pedagógiai tu­
dásával és munkásságával példa­
képpen áll kar társai előtt. A vár­
megye tanítósága igaz szere te lének, 
ragaszkodásának és megbecsülésé­
nek a jele e kitüntető elismerés. 
A két köztiszteletben álló, kitűnő 
férfiú megérdemelt erkölcsi jutal­
mazása vá rmegyeszerte nagy örö­
mei keltéit és idillint halkjuk, úgy 
Moldoványi Gábort, mint Mészáros 
Gyulát számosán keresik fel gra­
tulációkkal.

— Szülői értekezlet. A békés - 
csabai áll. polg. fiúiskola f. hó 
14-én d. u. 5 órakor az iskola 
rajztermében szülői értekezletet 
tart. melyre a szülőket és érdek­
lődőket tisztelettel meghívja az 
igazgatóság.

— Ezen a héten a Lőrinczy ét 
Abonyi gyógyszertárak tartanak éj­
féli szolgálatot , j
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— A gyűlni polgármester pro« 
voká! Lilla az egyik gyulai lap szer_ 
keszíüjíl és muukjiársLil. A (ívűiéin 
megjelenő hetilap legutóbbi számá­
ban olyan cikk jeleni meg, amelyet 
dr Vargha Gyula polgármester sér­
tőnek talált magára nézve s ezért 
provokálhatta a lap felelős szer­
kesztőjét és munkatársát.

— Helyszíni szemle Nagymegye., 
ren. Hrabovszky Mihály ág. h. cv. 
tanító, városi képviselő általunk is­
mertetett nagymegyeri útügyi fel­
szólalása alapján keddien délután 
Jánossy Gyula polgármester Bankó 
András főmérnök és Hrabovszky, 
Mihály társaságában kiment a nagy­
megveri határba helyszíni szemlét 
tartani.

— [porosok figyelmébe! Az OTI 
balesetelhárító propaganda előadá­
sok sorozatában f. hó 16-án, szom­
baton este fél 8 órakor az Ipartest 
tület nagytermében tart előadást. 
Belépődíj nincs.

* t;tvágylaianságnál, gyomorhu­
rutnál, gasztrikus láznál, bélre ke­
désnél. emésztési renyheségnvl, 
anyagcserezavaroknál, csalánki­
ütésnél és bőrvisz kelésnél a termé­
szetes Ferenc József» keserűvíz 
rendbehozza a gyomor és a belek 
működését s megszabadítja a testei 
a felgyülemlett rothadó anyagoktól.

— Pályázat Békés vármegyében 
két OTBA orvosi állásra. A pénz­
ügyminiszter pályázatot hirdet 
Szarvason és Gyulán az Országos 
Tisztviselői Betegsegélyezési Alap 
egy-egy tiszteletdíjas körzeti orvosi 
állására. ;

— Varga Antal házában lesz az 
új békéscsabai gyógysziríár. Mint 
ismeretes, az új békéscsabai gyógy­
szertár felállítására Varga Antal 
gyógyszerész kapott engedélyt, aki 
az új gyógyszertárat Deák-utcai há­
zában akarja berendezni. Kedden 
délelőtt Heinrich. Dezső dr. tb. vár­
megyei főjegyző, dr. Rí)filler Ist­
ván vármegyei h. főorvos, dr. Don­
ner László városi tisztifőorvos az 
érdekeltekkel, Varga Antal. Réfchy 
Károly és Badó Miklós gyógysze­
részekkel helyszíni szemlél tartott 
a Varga-féle házban, hogy megfe­
lelő-e a he Ív az új gvógvszerlár- 
nők. A biz >ttság megállapibofifa, 
hogy a hely megfelel s éppen ezért 
javasolni fogja a belgüyminiszter- 
nek, hogy az új békéscsabai gyógy­
szert ár Varga Antal házában le­
gyen.

— Ritka vadászszerencse.
Ritka vadászszerencse érte Keltay 
József alezredest, a békéscsabai m. 
kír. méntelep kiváló vezetőjét. Kel­
tay alezredes a napokban a csorvásí 
Mándy-uradalomban egy 14 és fél 
kilogrammos túzokkakast lőtt, ami 
a legnagyobb ritkaság, mert a túzok 
nagyon óvatos, már 150 méterről 
megneszeli az embert s éppen ez 
ért igen nehéz puskacsőre fogni.

yli/TÓ- és
MOTORKERÉKPÁR 
vcsetöi vissgúra

garanciával kiképez engedtél« 
lyezeti Gépfármtívexe« 

tóképző Tanfolyam £
©Eötvös- utca 7.

Felvétel minden nap í

csodaszép és csodaolcsó
SSB sasa

Kőbányai Haggenmache r

Bajor SÖR Bajor

Állandó csapolása. 1 pohár 3 del.

REKLÁMÁR

26 fillér!
Legjobb borok, kisüsti pálinkák, crém-likőrök

Pun! 3 Kedden hajnalban a 
bylild gyulai rendőrség letar­
tóztatta Durst Bálint 32 éves több­
szörösen rovottmultu napszámost, 
aki a városban és a tanyákon a 
betörések és tyúklopások egész 
sorozatát követte el. A nyomozás 
még folyik. Durst Bálintot kedden 
délben 'átkísérték a gyulai ügyész­
ség fogházába.

— Szcnlopáscrt pénzbüntetésre 
ítéltek kél békéscsabai lányt. Ve- 
reska Mária es Lipták Mária békés. 
csabai napszámosnők a télen sze­
net akarlak lopni a MÁV fűtdház 
elől. de még mielőtt leltávozJhaVhak 
volna a szénnel, rajtacsípték őket.
A békéscsabai kir. bünletőjárásbí- 
róság kedden tárgyalta ügyü­
kéi s liilajdoncllieni kihágás miatt 
két-két napi fogházbüntetésre át- 
válloztathaíó 3—3 pengő pénzbün­
tetésre ítélte őkét. Az ítélet jogerős, j

8 okla
Kisrétben, igen közel, tanyával, szép gyümöl­
csössel és Lahner-utcában 900 négy­
szögöles termő gyümölcsös ki«ebb lakó­
házzal olcsón eladó. VA'RGJl ingat- 
laníorg iroda. Kath. bérpalota. (Várornáza m.)

............Rádió.............
A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 
10.20: és 10.45: Felolvasások. 12.05: 
A rádió szalonzenekara. 1.15 és 
3.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi 
Vásárból. 5: Hanglemezek. 5.55:
Delekíivnegény.» Gyenes Rózsa 

csevegése. 6.25: Wechsler Ili zon­
gorázik. 6.55: Magyar Károly fel­
olvasása. 7.30: Az Operaház elő­
adásának közvetítése. «János vi­
téz.» 8.30: Hírek. 9.40: Fellner
Alfréd előadása. 11.30: Kertész Mik­
lós j azz-zenekarának műsora. — 
Budapest II.: 1.15: Hanglemez. 4.15: 
Szügyi Kálmán énekel. 6.25: Olasz 
nyelvoktatás. 7.30: «Vajda János.» 
Földessy Gyula előadása. 8: A Má­
ria Terézia 1. honvédgyalogezred1 
zenekarának műsora. 9.25: Hírek.

közi válogathat!

10 ssapos társasutazás (május 23—jucius 2)
FOETOlOßEBÄ

Részvételi díj 149 pengő, amelyben bennfoglaltatik :
> Budapesttől—Budapestig gyorsvonat III. osztály, haj utón 1 osztály, podgyász-száili- 
! tás, elhelyezés folyóvizes szállóban napi háromszori bőséges étkezéssel, adi'L, bor­

ravalók, strandfürdők. Jelentkezési határidő május 16.

Szt. lstván-tér 3. 
(Posta mellett.)

— Békéscsabán május 30-án ha­
ladnak kérésziül a frontharcos túra 
résztvevői. Az Országos Fronthar­
cos Szövetség autó- és motorsport­
osztálya május 30-tól rendezi meg 
ezidén autó- és motorkerékpár tú­
ráját az elesett hősök emlékére. 
A túra résztvevői Békéscsabán má­
jus 30-án este 7 óra és éjjel fél 
1 óra között haladnak majd át.

Valuták: Angol font 1675—1705, loo 
Dollár 337 10—341‘10, loo Hollandi forint 
22940—231 00, loo Német márka 136 00— 
137‘60, loo Cseh korona 14*15—14*30, loo 
Dinár 7‘80—7 95, loo Lira 29 98—30 25, 
loo Francia frank 22 30—22 50, loo Svájci 
frank 110*70—111*65, loo Lei 2*80—3 00.

Gabonaárak: 77 kg tv. búza 1565— 
15 90, 80 kg tv. búza 1615—16 40, tengeri 
11-60—11 80, rozs 13*40—13 50, takarmány- 
árpa 14t 0—15 00, sörárpa 1900—20 00, 
korpa 11*20—11*30, zab 16.00—16 20.

Készárú piac: Irányzat lanyha, for­
galom csendes.

Ferencvárosi sertésvásár: Arak: fiatal 
könnyű 76—84, közép 96—102, nehéz 101- 
102.

12 napos társasutazás (május 30—junius 11)

ABBAZIABA
Részvételi díj 138 pesjgő, amelyben bennfoglaltatik :
Budapesttől—Budapestig gyorsvonat ÍIÍ. osztály, podgyász-száliitás, jó polgári folyó­

vizes abbaziai szálló, napi háromszori bőséges étkezés, adók, borravalók.
Jelentkezési határidő májas 24,

! 10 napos társasutazás (május 23—junius 2}

VELE NO ELIDOIA
Részvételi díj 159 pengő melyben bennfoglaltatik :
Budapesttől—Budapestig gyorsvonat III. osztály, motoros hajó, podgyász szállítás, 
elsőrangú hotel pensio napi háromszori bőséges étkezéssel, adók, borravalók, gyógy- 
dij, strandfürdő. Jelentkezési határidő május 16.

4 napos autóbusz társasu'azás május 29—junius 1)

B É ö S B E
Részvételi díj 29 pengő, melyben az autócár költsége Buda­
pesttől Budapestig bennfoglaltatik. — Útlevél nem szükséges, 

csak két db rendőrileg láttamozott fénykép. — Kívánságára igen olcsó 
ellátásról is gondoskodunk. — Schillingigénylését díjmentesen elintézzük.

8 napos Pullmann-iuxusautócár kirándulás (május 30—junius 6)

GROBE GLÖCKNER,BE
Részvételi dij 245 pengő, amelyben bennfoglaltatik
az utazás kitűnő szállodákkal és bőséges ellátással Budapesttől— Budapestig. Magyar 
vezető ! Útirány : Budapest—Győr—Sopron—Semmering-- Leoben—Rad-tsdt—
Zell am See— Giocknerstrasse—Bad Fusch— Edelweiss csúcs—Franz Josefs Haas— 
Heiligenblut— Millstätter See—Villach—Velden— Pörtschach—Pack Strasse—Graz- 
Fürsten wald—Tapolca—Budapest. — Schillíngigénylésről díjmentesen gondoskodunk

Siessen jelentkezni a

Provincia Utazási és Jegyiroda
békéscsabai képviseleténél, a Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt -nái (.Szexit $ 
lstván-tér 5), ahol bármilyen egyéni utazásokra is felvilágosításokat kaphat. SÉ|

__________E#
Kiadó újonnan renovált egyszobás 

latedS mellékhelyiségekkel, 1—2 ^ze" 
mélynek. I , Újkígyós-u. 3.

APRÓHIRDETÉSEK
Közvetlen a város alatt 2—3 oktás kertet, 
vagy szántót vennék. (Körös melletti előny­
ben). Cim a kiadóban. —

„Bromus” ftí kaszálónak Kiadó. 
Teleki-u. 21.

Egyszobás udvari laKds kiadó. 
I., Klapka u, 1.

Básmesteri teendőkre kiscsaládu há­
zaspár felvétetik. II, Ferenc József tér 4.

Központban különbejáratu bútorozott 
Szoba 1—2 urnák kiadó. Hunyadi-tér 4.

Ingatlan fedezettel Kölcsönt folyó- 
SitoK. Cim a kiadóban. 2257

Szép cserépKálypáK, kandallók ol­
csón beszerezhetők Perényi-u. 39 sz. alatt. 
Szakszerű javítás, átrakás.

Nagyatádi kocsi, eszterházi hajtókocsi és 
kordély eladó Zlehovszky-nál, Horthy- ut 42.

16-os kakasos vadászfegyver és
német vizsla eladó VI., Berzsenyi-u. 75.

Csontszinü Öá ló szoba eladó IV. 
Teleki-u. 5. (Kalmáréknál.)

Fehérnemű varrónő, ki géphimzéat is tud 
házakhoz elmenne. Varróleckéket is ad. 
Földvári-u. 4. Bencsik Zsuzsanna.

Gyulai-ut 2 szám alatt nagy diszkeríben 
különálló ház egy hatszobás vagy egy négy- 
szobás és egy háromszobás lakással kiad. 
Felvilágosítást nyújt dr Láng Frigyes ügy ^c 
Békéscsaba, Werbőczy-u. 2., hol a tervek 
megtekinthetők. 202C

Kiadó vasúthoz percnyire V„ Szepesi- 
utca 21. szám alatt egyszobás kert lak ss

23öv

Kétszobás szép lakás, bútorozott szoba k-- 
adó, pianinó bérbeadó IV., Zsíros

Különbé járatú parkettes utcai 60 
torozott szoba fürdőszobahaszna,at 
tál, teljes ellátással kiadó. Jó házikosz^^ 
hordásra is kapható. Irányi-u. 1. 234S

A kiadáséit felelős U **in János.

Eladó mérlegek olcsón, árukihordó bárom 
kerekű teherautó 350 pengőért. Haán-u^

Hajnal-utca 4. számú IjdX eladó.

Különbejáratu bútorozott 
kiadó. Ferenc József-tér 28. í ,

Szóltok zöld oltását minden mennyiségben
felelősség mellett vállalom. V., Gy 
utca 23. ^ _
A71___1» _ r______________al_ _


